

**Előfizetési árak:**  
 egész évre 8 kor., félévre 4 kor.,  
 negyedévre 2 korona.  
**Egyes szám ára 16 fillér.**  
 Hirdetések mérsékelt árai szerint

A lap megjelenik minden oad  
 törtétkön.  
 Felelős szerkesztő:  
**BRANKOVICS GYÖRGY.**

# KÖZÉRDEK

**Szerkesztőség: Deák-u. 8.**  
 bova a lap szellemi részét illető  
 közlemények küldendők.  
 Keziratok vissza nem adatnak

**Kiadóhivatal: István-utca 9.**  
 bova a lap anyagi részét illető közle-  
 menyek és előfizetési pénzek küldendők  
 Kiadótulajdonos:  
**FUCHS ANTA L.**

PEST-MEGYE SZABADELVÜ KÖZÖNSÉGÉNEK HETILAPJA.

## Az előljáróság mult évi ügyvi- tele és ügykezelése.

Ujpest, január 30-án.

A magyar közmondások könyvében olvastuk e napokban hogy: „Amilyen a bér: olyan a munka” és „Amilyen a munka: olyan a jutalom!”

A közmondásokban általában, miután azok a gyakorlati élet s a tapasztalatok rostáján szűrődtek át, mindig van valami igazság. Az idézett közmondásokban azonban, ha azokat Ujpest községének előljárósági tisztviselőire alkalmazzuk, egy hajszálnyi sincsen.

Ha komoly vizsgálat és mérlegelés tárgyává tesszük ugyanis az előljáróság mult évi ügyvitelét és ügykezelését s a mérleg második csészéjébe helyezzük a bérüket és a jutalmukat, akkor, ha igazságosak tudunk és akarunk lenni, kénytelenek vagyunk bevallani, hogy előljáróságunk tisztviselőinek a fizetése nem áll arányban az elvégzett munkával s hogy a tisztviselők munkája egyáltalában nincs érdemszerint megjutalmazva.

Am lássuk előbb az előljáróságnak 1901-ik évi ügyvitelét és ügykezelését,

**A közigazgatási iktató szerint 1901. évi január hó 1-től, december hó 31-ig összesen 55,154 ügydarab érkezett a község előljáróságához. Ebből elintéztetett 53,161 ügydarab. Elintézetlen maradt 15 ügydarab, 1978 ügy pedig olyan természetű, a melynek elintézési határideje az 1902-ik évhez van kötve.**

E tekintélyes szám elintézése az egyes ügyosztályok szerint s az egyes előadók között a következőleg oszlott meg, nevezetesen:

**Berényi Antal** segédjegyző, a személyi és községi ügyek előadója átvett 1707 ügydarabot. Elintéztett 1643-at. Elintézetlenül maradt: 1. A folyó évi határidőhöz kötött 63 ügydarab.

**Ráday Antal** közig. aljegyző, a közegészségügyi, építkezési s kórház ügyekkel kapcsolatos illetőségi ügyek előadója átvett: 2568 ügydarabot. Elintéztett 2394-et. Elintézetlenül maradt: 6. A folyó évi határidőhöz kötött: 331. ügydarab.

**Boda Aladár** segédjegyző, a katonai illetőségi ügyek előadója, átvett: 10.075 ügydarabot. Elintéztett 9738-at. Elintézetlenül maradt: 9. A folyó évi határidőhöz kötött: 331 ügydarab.

**Várady Zsigmond** segédjegyző, az árva és szegénységi ügyek előadója, átvett: 6503 ügydarabot. Elintéztett: 6455-öt. Folyó évi határidőhöz kötött 119 ügydarab.

**Lukács Imre** segédjegyző, az ipar, tűzrendészet, állategészségügy s kihágási ügyek előadója, átvett: 3801 ügydarabot. Elintéztett: 3681-et. Elintézetlenül maradt: 1. A folyó évi határidőhöz kötött 119 ügydarab.

**Várdi Albert** közigazgatási végrehajtó átvett 147 ügydarabot. Elintéztett: 137-et. A folyó évi határidőhöz kötött: 10 ügydarab.

**Gurányi István** adóügyi jegyző, a hadmentességi díj és házbéradóügyek előadója, átvett: 1434 ügydarabot. Elintéztett: 1321-et. A folyó évi határidőhöz kötött: 113 ügydarab.

**Hevesi Vilmos** adóügyi aljegyző, az egyenes adóügyek előadója, átvett: 4752 ügydarabot. Elintéztett: 4427-et. Elintézetlenül:

2. A f. évi határidőhöz kötött: 323 ügydarab **Balkányi Albert** adófiszta, a végrehajtási osztály vezetője, az illeték-, megyei- és községi pótdadóügyek előadója, átvett: 6012 ügydarabot. Elintéztett: 5629-et. Elintézetlenül: 1. A f. évi határidőhöz kötött: 382 ügydarab.

**Medveczky Dezső** irnok, mint az utadósztály vezetője, átvett: 609 ügydarabot. Elintéztett: 555-öt. A f. évi határidőhöz kötött: 54 ügydarab.

**Nagy György** pénztári ellenőr átvett: 852 ügydarabot. Elintéztett: 829-et. A folyó évi határidőhöz kötött: 23 ügydarab.

**Királymezey Béla** számfejtő átvett: 14 ügydarabot. Elintéztett: 14-et.

**Horváth András**, végrehajtási ügyek előadója, átvett: 737 ügydarabot. Elintéztett: 732-öt. A f. évi határidőhöz kötött: 5.

**Boda Gábor** iktató a bírósági ügyekből átvett: 325 ügydarabot. Elintéztett: 325-öt.

**Mészáros Ferencz** kiadó és irattárnok átvett: 5587 ügydarabot. Elintéztett: 5451-et. A f. évi határidőhöz kötött: 136 ügydarab.

**Komjáthy Gyula**, a fogyasztási adóhivatali ügyek előadója átvett: 53 ügydarabot. Elintéztett: 52-öt. A f. évi határidőhöz kötött: 1 ügydarab.

Ezenkívül:  
**Tandíjmentességi isk. és szegénységi bizonyítvány** kiadatott: 3836.

**Bírósági ügydarab** átvétetett és elintéztetett: 5942.

**Levél elküldetett:** 19,003.

Végül:  
**Hoffer Miksa** községi mérnöknek véleményadásra kiadatott 575 ügydarab. Elintéztett: 575-öt. A község mérnökök, a helyszíni szemléken, telepszemléken, rendőrségi panaszok folytán előfordult kiküldetéseken s hivatalos becslesekén kívül, mult évi munkásságáról tanuskodik: a Vörösmarty, Rákóczy, Arany, Mária, Virág-utca s az Egyesült villamossági gyártelephez vezető Váczi-uti szakasznak a **csatornázása**: a Wolfner, Kinizsi, Part, Rákóczy-utczák **kikövezése**, illetve **rendezése** s a Váczi-ut folyókájának mely a gyalogközlekedést veszélyeztette a **feltöltése**; az **Arpád-utnak Auer-égőkkel**, a **Vörösmarty, Király, Erzsébet** és **Tavas-utczáknak** gázvilágítással s a többi utczáknak olajlámpással való ellátása; az **árvizgát** terveinek, a **műhelytelepi csatorna-tervek** elkészítése, a régi község ház lebontása, a **járványkórház helyeseréje** stb.

A felsorolt számok és adatok hűen tükrözik vissza az előljárósági tisztviselők buzgó és lelkiismeretes munkásságát, melyet minden szónál hangosabban dicsér az a megezáfolthatatlan tény, hogy 55,154 ügydarabból csak 15 maradt elintézetlenül.

Azt kérdezzük mi most községünk lakosságától, tartozzanak azok akár a kis akár a nagy adófizető polgárokhoz, akár a községi képviselőtestülethez, s előljárósághoz, vajjon nem érdemlik-e meg ezek a községi tisztviselők, a tisztelaten kívül az atyai gondoskodást, a tisztességesebb fizetést, a megfelelő jutalmat?

A mai korban már nemcsak a német, hanem a magyar ember is azt szokta mondani; „Ahol dolgoztál: ott egyél!”

Hogy dolgoznak az előljáróság tisztviselői: azt bebizonyítottuk a fenti számadatokkal; hogy munkájukkal a fellettes hatóságok is meg vannak elégedve, arról tanuskodnak a hivatal vizsgálá-

tok alkalmával kiadott dicsérő nyilatkozatok; de hogy állásukhoz s testet-lelket kimerítő munkájukhoz mérten ehetnek is, hogy családjaikat tisztességesen el is láthatják, hogy munkaképtelenség esetében, magukról s elhalálozásuk esetében a családjukról gondoskodhatnának is a mai fizetésükből: azt már semmi és senki sem bizonyíthatja.

Azt hittük, hogy az új szervezési szabályrendeletek valamiképen gondoskodni fognak az előljárósági tisztviselők megélhetéséről és jövőjéről. Sajnos, ezek a szabályrendeletek, ha Ujpestet tényleg Budapesthez csatolják, nem lépnek életbe s akkor előljárósági tisztviselőink legnagyobb részének nemcsak a jövője, hanem a jelene is bizonytalanná vált.

Hát ezért a bizonytalanságait töltötték itt a községnél életük javát? Ezért dolgoztak annyit és oly lelkiismeretesen?

Az előljáróságnak s a képviselőtestületnek jóval még a csatolás előtt gondoskodni kellene arról, hogy a községi tisztviselők munkássága, példás szorgalma **legalább megfelelő jutalomban részesíttessék.**

*Brankovics György.*

## Nemzetnevelés.

Ha csak egy futó tekintetet vetünk az ó- és ujabbkori népek nemzeti életére és nemzeti érzületüknek kifejlődésére s arra a törekvésre, mely létfentartásuk ezéjából az egyes nemzetek története folytán ismeretes: akkor kétségbevonhatatlanul állandó előttünk, hogy a népek el- és feltünésének forgatagában az a nemzet lett állandó és győztes, melynek **egyedei** saját iniciatívájukból küzdöttek az öszszeségért és mindnyája az egyért.

E küzdés eredménye lett mindenhol és mindenha az erős **fajtudat** s az ebből származó **önbecsérzet**, minek önkénytelen következménye az **erkölséiérzet** tisztulása.

Ha a nagy nemzetek önállóságát, létfentartását az egyedek erős öntevékenysége tartja fenn: hányszorosan áll ez a maroknyi magyar nemzetnél, mely saját honában nem egy helyen idegen; mondjuk ki nyiltan, ellenséges elmekkel van körülveve. Ha nagy Széchenyink azt mondotta, hogy nálunk maroknyiságunk izolált helyzetében még az apagyilkosnak is meg kellene kegyelmezni: erős figyelmeztetést mutatott a nemzeti népnevelés kifejlesztésére.

*Szerintem Magyarországon minden embernek nemzetnevelőnek kell lennie.*

Jó példával jár ebben elől a legelső magyar ember, a király. Nap-nap után munkában látjuk, erős kritikát mond az alkotmányosság ellen támadóra, figyelmezteti felelős ministereit kötelességeikre; bíróságunk az Ő nevében gyakorolják — szerintem nem a megtorlást, — hanem a javítást ezéző igazságszolgáltatást.

A példát kell hogy kövesse minden magyar ember, ki csak egy szemernyivel van előbb műveltségben gyarló embertársánál.

Bizonyításra nem szorul, hogy ha a képviselőház törvényalkotásainál az embernevelés alapelveire támaszkodik, ha képviselőink philántropokká válnak, ha kerületeikben a szép, jó és nemes eszméinek megvalósítására szolgáló eszközök, intézmények megtalálásán, meghonosításán fáradoznak: akkor kevesebb *papírbenyomatás* mellett is, jobb állapotok születnek; mert a törvények a *lélekben leendnek*.

Ugy vélem, hogy ha a vármegyék fejei s ezek segédei a járásokban, előbb a falvakban a lélekművelést s ezt megelőzőleg a lélekbuvárlást, e fáradságos munkát, programjukba veszik, nem szólásmódokban, hanem igazán a valóságban atyáikká lesznek a gondjuk alatt levő terület lakosságának. Ekkor a jó cselekedetet önként követő hálaérzet megszüli munkahalmazuk apadását s jó tetteikkel közelebb hozzák magukhoz gyámoltjaik szívét. — Lesz irántuk kiérdemelt bizalom.

Nekem megingathatlan meggyőződés, hogy a bíró igazságos csak akkor lehet, ha ismeri, szereti azt a népet, mely felett ítélkezni hivatva van, csak akkor helyezkedhetik a javításban az okszerűség elvére. Igazi népszerűtetést nélkül lehet a bírói eljárás törvényszerű, de lélektani — ritkábban. Senkinél sem — lélek szerint — indokoltabb a népművelés fejlesztése iránti törekvés, mint a bírónál. Tudatlanságból, eredendő bünből származó hibák, vétkek megtorlása feletti örömet csak *Nérók* érezhetek. Minden bírónak vallania kell: az *iskolák szaporítása: s a hörtönök apadása*.

Bizton állítom, hogy a rendőrség annyiszor hánytorgatott brutálitása, mely nem egyszer emberélet-áldozattal jár, a hatalomnak szeretettel nem párosult alkalmazásából magyarázható ki. Nincs kétség affelől, hogy ritka ember, (még a legkonokabb sem olyan) kinek szívéhez valami módon hozzáférni ne lehessen. Idealismus e téren is s nemzetnevelésünk nagy lépést teend — előre.

Hogy egyházi előljáróinknak, papjainknak — nemzetnevelőknek kell lenniök: ehhez szó sera szükséges. Az ő hivatásuk éppen ez! Őket Isten azért rendelé élénk, hogy lelki tulajdonainkat, sajátságainkat, észjárásunkat, törekvésünket, jó és rossz hajlamainkat kiismerve, a palást hatalmával, az ige fenségével, a példa hatásával, a mindenható képmására neveljenek. Ők az igazi fejei az emberiségnek! S hála legyen a magyarak Istenének, hazafias papságunkat ott is látjuk mindenhol, hol az Úr szőlőjében való munkálásról van szó.

Nem hallgathatom el, hogy a birtokost, a birtokossal egy alapon dolgozó gyarost, iparost és kereskedőt is a nemzetnevelők közé számítom. Nekik Isten többet adott az anyagi javakból, mint a társadalom egy igen nagy rétegének. A szellemi és erkölcsi haladásnak, ha nem is alapja, — ne tagadjuk, — igen fontos tényezője az anyagi vagyon. Miveltebbek ők s így tudásban is előbbre állhatnak szegényebb embertársaiknál. Ezzel is, de áldozatkészségükkel annál inkább kötelességükben áll a segítségnyújtás. Önmaguknak tesznek befektetést. Az ész- és lélekben művelt munkáskéz erősebb, öntudatosabb, eredményesebb. A munkaadó áldozatkészségét érzi a munkás; a hála a ragaszkodást szüli s így százszorosan biztosabban áll a vagyon, mint a vasajtó- és vas-zár, akár a rendőrszurony oltalma alatt.

Takarékpénztáraink, melyek hazafias célzattal állítottak, nem-e nemzetnevelési intézmények? Emberbaráti egyesületeink, melyek éppen a kegyesség gyakorlására alakultak, elérik-e céljukat, ha a lelket az adomány felfogására, az embert a könyörületeség tárgyának okszerű el- és felhasználására meg nem tanítják, rá nem nevelik? Lélek nélkül az ember pengő érez és zengő czimbalom.

Nők, Ti, kiket a gondviselés érzékenyebb szívvel, fürkészőbb szempillantással, nyájasabb beszéddel, aprólékosságra való hajlandósággal, könyörületesebb gondolkozással a sértődötteket szerencsésebb vigasztalhatási képességgel áldott meg az Isten, kik tőröb- bek és önfeláldozóbbak tudtok lenni az erősebb nemnél: Titeket ki lehetne-e hagyni a *nemzetnevelés* nagy, szép és magasfokos munkájából? A magyar nők gyakorlati élete bizonyítja: ők a részüket mindenkor leartatták, rájuk e hon bármikor számíthat.

Tanárok, tanítók!! Lelkes hadserege az ezeréves országnak!! Nem, ők soha sem alacsonyodtak a *ABC-mesteri* kevesetérő fokra. Nem is lehet hinni s remélni még kevésbé, hogy a tanító csak tanító és ne nemzetnevelő legyen. Elszomorító képet nyujtana e hármadombu, — négyesvizü ország, ha a *néptanítók* egyszerre *óraadókká* válnának. Allíthatom, oh Isten soha se add! hogy nem maradna tán csak egy halmunk, a legmagasabb s aki oda fel nem menekülhetne, a legnagyobb vizünk a Duna hulláma temetné el. Oda üznék, ebbe fullasztanák a magyart a magyarnak — számos ellenségei!!

Hivatott és kevésbé erre képzett nemzetnevelők! A hon községekből áll. Milyen a község helyzete, annyi az ország értéke. Van-e e széles honban csak egy község is, hol a nemzetnevelésre elhívott tényezőkelmondhatnak: *mindent megtettünk, rendben is van a szénánk, nyugodhatunk?!* A magyar nemzetnevelés még sok kívánnivalót mutat. Minden törekvés és áldozat mellett is kevés községben, talán egyben sem többet, mint *Ujpesten*. A helyzet teremti azt, hogy itt a sok munkához még több szükséges. Itt oly nagy a *szükséglet*, hogy annak *kiegítése* nagy erőfeszítéssel jár. Az erők fokozására, egyesítésére, okszerű felhasználására s így belterjesebb gyümölcsötetésére törekszünk a február hó 2-án délután 4 órakor a községházán tartandó socialis-paedagogiai értekezleten egy *Ujpest* összes kulturális törekvéseit támogató „*Gyakorlati nevelésügyi kör*” megteremtésével. Jöjjön el minden nemzetnevelő tanácskozással s hozza meg áldozatát ki így, ki úgy.

Magunkért magunknak dolgozunk!!  
Józsa Dániel.

### A községi képviselőtestület közgyűlése.

Ujpest község képviselőtestülete f. évi január hó 28-án d. u. 3 órakor rendes közgyűlést tartott, amelyen *Zsoldos János* főjegyző a napirend előtt bejelentette a képviselőtestületnek, hogy az 1902-ik évre szóló községi virilisták névjegyzéke, illetőleg a névjegyzékben szereplő öt cég megfelelőbetetvén, a közgyűlésre a járás főszolgabirójának utasítása alapján csak azok a virilis képviselők hivattak meg, akik ellen felelőbetetés nem adatott be. Dr. *Kiss Sándor* ugyancsak a napirend előtt azt indítványozta, hogy a mai közgyűlés tárgysorozatának tizenkettedik pontja a „Szervezési szabályrendelet” vétessék le a napirendről s tárgyalására külön határidő tűzessék ki. A közgyűlés az indítványt elfogadta s a „Szervezési szabályrendelet tárgyalása”-t a f. évi február hó 4-kére összehívandó közgyűlés napirendjére tűzte ki.

Ezután:

1. Felolvastattott a vallás- és közoktatásügyi miniszter leirata az *állami polgári leányiskola kibővítése tárgyában*. A leiratban tudomására hozza a közoktatásügyi miniszter a községnek, hogy az iskola kibővítése 59,451 K 74 fillérbe, a berendezés 10,000 koronába fog kerülni s a kibővítésre vonatkozó és bemutatott tervek kapasan azon kérdést intézi a községhez, hajlandó-e a szükséges pénzt felvenni s az iskola bővítendő részét felépíteni? A közgyűlés egyhangu határozattal

kimondotta, hogy: a kibővítést a bemutatott tervek és költségvetés alapján hajlandó felépíteni s arra a szükséges összeget kölcsön felvenni, de csak az esetben, ha a közoktatási kormány a kölcsönvett összeg törlesztésének idejére az 5% iskolai pótdadót a községnek elengedi.

2. Felolvastattott az alispán rendelete az *Árpád-utikövezés számlolása tárgyában*, amely nem hagyja jóvá a képviselőtestületnek azon mult évi határozatát, mely szerint a vállalkozónak teljesen levonta a 14,582 K. kötbért s megajánlotta a 2111 térkülönbözetet. A képviselőtestület dr. *Sámuel Lázár* jogvéleményének meghallgatása s többek hozzászólása után dr. *Kis Sándor* indítványára, felhatalmazta az előjáróságot, hogy egyezségi alapon s minden jogfenntartás mellett fizessen ki 19,944 K 13 fillért *Roheim Náthán* vállalkozónak, ha minden egyéb követeléséről lemond s kijelenti, hogy ezen összeggel összes igényei kielégítettek. A végelszámolás összege ugyan is *Roheim Náthán* szerint 298,371 K 98 f. Ezt az összeget a felülvizsgáló-bizottság 282,044 K 18 fillérre szállította le s az előjáróság nemesak a 16,944 K 80 f. különbözetet, hanem a 14,582 K kötbért is visszatartotta.

3. Felolvastattott az alispánnak rendelete a gypmesteri telep létesítése tárgyában. A közgyűlés az ügyet tanulmányozás, illetőleg egy erematórium létesítése czéljából *Ladányi Zsigmond* állatorvosnak adta ki.

4. Felolvastattott az alispán rendelete, Nagy Sándor községi őrök osztályozása tárgyában. A közgyűlés, miután Ujpesten osztályozás nincs s a képviselőtestület tetszése szerint választja a község alkalmazottjait, kimondotta, hogy Nagy Sándor őrököt sem osztályozhatja. Az új szervezési szabályrendelet tárgyalásakor azonban ki fog az osztályozásra is terjeszkedni!

5. Az előjáróság előterjesztette az osztrák-magyar légszesztársulat átiratát, amelyvel a közvilágításra vonatkozó szerződésfelmondását elfogadta. A közgyűlés az átiratot tudomásul vette s ennek kapasan felhatalmazta a közvilágítási bizottságot az összes előmunkálatok megtételére s az ebből kifolyó költségek felezésére.

6. Az előjáróság előterjesztette, hogy a B. U. R. villamos-vasúttal a már létesült és létesítendő iparvágányokra vonatkozólag olyan pótszerződést kíván kötni, amelyben kimondatnék, hogy mindazon pontok, amelyek az eddigi szerződésben érvényesek és kötelezők, a meglevő s jövőben létesítendő iparvágányokra is érvényesek és kötelesek legyenek. A közgyűlés, a pótszerződés megkötésére az előjáróságot felhatalmazta.

7. Az előjáróság előterjesztésére a közgyűlés *Szabó Jenő* közmunkatartozásának a leírást engedélyezte, miután a posta szállítására alkalmazott lovak községi közmunkát nem teljesítenek s a törvény nem tesz különbséget abban, hogy a postaszállítást a posta-mester, avagy magánvállalkozó eszközli-e.

8. *Schmitts Rezsőnek* a község kötelékébe való felvétele kilátásba helyeztetett.

9. *Rosenberg Mór* háztulajdonosnak a 62 K 56 f. utezaburkolati költség elengedtetett, miután a süppedés indokait nem igen lehetne plauzibilissé tenni.

10. Az István-tér déli részének kikövezése, fedezet hiányában ez időszert nem léven teljesíthető: a jövőbe odátartott.

11. Felolvastattott az ujpesti szállodások, vendéglősök és koremsárosok ipartestületének kérvénye, melyben a fogyasztási adópótlékra vonatkozó szabályrendelet eltörlését kéri azon indoknál fogva, mert az *törvénytelen*. Miután a fogyasztási pótdadó szedését a belügyminiszter és igazságügy miniszter engedélyezte: a képviselőtestület a miniszterek intézkedéseit törvénytelennek nem mondhatja s így a kérvényt egyszerűen félreteszi, felhatalmazza azonban az előjáróságot, hogyha csakugyan jelentkezik az a *Messias*, akinek jövetelét *Schwarz Jakab* jelezte s aki 100,000 korona biztosíték mellett hajlandó nemesak a fogyasztási pótdadó ezimén a költségvetésben felvett 40,000 koronát a *vezetése alatt álló* ellenőrökkel a község pénztárának megszerezni, hanem az ellenőröket is fizetni s a esempészek lefűléseivel mindezen felül még legalább 40,000 koronával több jövedelmet hozni: azzal a páratlan férfiuval lépjen érintkezésbe. Ez a *Messias*, ha létezik, a fogyasztási pótdadó

fizetésétől, ily módon csakugyan megsza-  
dithatja a szállodásokat, vendéglősöket,  
koresmárosokat stb.

Ezzel a közgyűlés véget ért.

## H I R E K.

— **Pestvidéki esküdtbírák kisorsolása.** F. hó 27-én sorsolták ki a pestvidéki tör-  
vénysszéken a február havi esküdtbírási  
ülésszakban bírói tisztet gyakorló esküdt-  
bírákat, *Rónay* Kamil ítélőtáblai bíró el-  
nöklelte alatt. *Rendes* esküdtbírák lettek Uj-  
pestről: *Mártonffy Imre* lapszerkesztő, ifj.  
Gézy Gyula hivatalnok, Spányi Lajos  
gyógyász, Jávorszky János háztulajdonos,  
László Endre háztulajdonos, Ráday  
Antal jegyző. *Helyettes* esküdt lettek:  
Hasenauer Ottó háztulajdonos, Durmits József  
háztulajdonos. A február havi esküdt-  
bírási ülészak február 24-től bezárólag  
márczius 11-ig tart s február 24-én, 26-án,  
28-án, márczius 3-án, 5-én, 7-én és 10-én  
lesznek bünygyi tárgyalásai.

— **A vasárnapi paedagogiai nagy érte-  
kezlet.** A község házában tartandó, mult szá-  
munkban közölt meghívóval hirdetett *soci-  
alis-paedagogiai értekezlet* iránt az érdeklődés  
mind nagyobb mérvet ölt, úgy, hogy vez-  
etést intéző lelkes férfiak s gyakorlati em-  
berek, sőt mi több — a nők irányítása folytán  
„*Gyakorlati nevelési kör*” megalakítását tűzték  
ki feladatukul. Az értekezletre kijön a köz-  
pontból *Halász Ferencz* miniszteri osztály-  
tanácsos is, ki a meghívót átadókát leköte-  
lező szívességgel fogadta s megígérte: ha a  
ezél sikerül, az *ujpesti mozgalmat megismerteti*  
*a miniszterrel és példát állítandja az ország elé.*  
Az *ujpesti* viszonyok és kultúrtörékvések  
előadója *Józsa Dániel* isk. igazgató lesz. Be-  
fogja mutatni: mik azok az eszközök és  
módozok, melyeknek követésével és felhasználásával  
kulturai kifejlődéseiket biztosíthatjuk.  
Bölcsőde-, óvoda-, gyermekotthona-,  
ifjusági egyesület-, munkásotthona-, szülői  
értekezlet-alakítás sorra jönnek a nemes  
ezél szolgálatában. Ki itt, ki ott értékesítheti  
vágyait, befolyását. Jól mondja *Józsa* lapunk  
második ezikkében: *Ujpesten mindenkinek*  
*nemzetnevelőnek kell lennie.* Csak így teljesít-  
hetjük azt a feladatot, melyet községünk  
helyzete mivelte társadalmunk vállaira rakott.  
Értsük meg a szót és álljunk — rend-  
ületlenül!

— **Villanyvilágítás vagy légszuszvili-  
gítás?** A közvilágítás bizottsága, a kérdés-  
nek még hozzá se fogott az érdemleges tár-  
gyalásához, lapársaink egyike már is a  
villanyvilágítás mellett, másika pedig a  
légszuszvilágítás mellett foglalt álláspontot.  
Kár a puskaport előre elpoesékolni. Először  
lássuk, melyiket fogja a közvilágítási bizott-  
ság a községre nézve előnyösebbnek találni  
s azután szóljunk hozzá komolyan a kérdés-  
hez, ne igyekezzünk azonban már előre  
egyik vagy másik mellett hangulatot esi-  
nálni, ne különösen akkor, a midőn a köz-  
világítási bizottságnak tisztán a község érdeke  
lebeg szeméi előtt.

— **Adakozzunk a népkonyhára.** Teljesen  
szükségtelen esetelnünk azt a nyomort,  
mely az idén még nagyobb mértékben je-  
lentkezett községünkben, mint a mult évben.  
A község két népkonyhája valóságos ostrom-  
nak van naponkint az éhező gyermekek és  
munkanélküli férfiak és nők által kitéve.  
A község előjárósága néhány nap mulva tel-  
jesen kimeríti e ezéla fordítható fedezetét,  
a minek következtében lapunk utján is tisz-  
telettel felkéretnek községünk polgárai, jut-  
tassák el a községi népkonyhákra szánt  
kegyes adományaitak mielőbb a *község bíró-  
jához.* Adjon: akinek Isten adott, tehetsége  
szerint, s ne feledje, hogy kétszer ad, aki  
gyorsan ad.

— **Hol lesz az ujpesti rendőrség a jövő-  
ben?** Az ujpesti rendőrség elhelyezése kér-  
desében már döntött a belügyminiszter, még  
pedig akként, hogy számára *dr. Kovács*  
*Nagy Lajos* Árpád-uti 67. sz. a. házat bé-  
relte ki hosszabb időre.

— **Az ujpesti Fröbel-nőegylet.** f. é. janu-  
ár hó 31-én d. u. 4 órákor tartja ez évi ren-  
des közgyűlését az Istvántéri állami elemi  
iskola igazgatósági irodájában.

— **Az ujpesti „Nándor” betegsegélyző s  
temetkezési egylet** a Magyarországi Hirlap-  
írók Nyugdíjintézete javára 10 koronát ado-  
mányozott. Ez az első egylet Ujpesten a  
mely a hirlapírók nyugdíjintézetéről meg-  
emlékezett, reméljük azonban a jó példát

a többi egyletek is fogják követni. A „Nán-  
dor” egylet különben a legrégebbi humánus  
egylete községünknek, 32 év óta folytatja  
áldásteljes működését: 392 taggal bír. Az  
1901-ik évben 10.298 K 82 f. volt a bevétele  
5284 K 50 f. a kiadása s így 5014 K 32 f. a  
pénztári vagyona. Az egylet árvapénztár  
alapja 634 K 85 fillér volt. Ebből 288 K 45  
fillér erejéig 12 árva gyermeket öltöztetett  
föl téli ruhával s így még 346 K 17 f. kész-  
lete van. Tagfelvételek beiratási díj nélkül  
eszközöltek.

— **Pénztárvizsgálat.** F. hó 29-én este 5  
órákor a községi pénztárban *Lindt* János  
bíró, *Ráday* Antal aljegyző, *Krapp* Mihály  
és *Bartha Mór* esküdtek pénztárvizsgálatot  
tartottak és mindent rendben találtak.

— **A budapesti központi tejesarnok fiók-  
üzlete — Ujpesten.** Régi panasza Ujpest  
háziasszonyainak, hogy jó, hamisítatlan tej-  
jel nem igen tudják ellátni háztartásukat.  
Ez a kellemetlen tejmizéria f. é. február hó  
1-én egyszerre megszűnik, amennyiben a  
budapesti központi tejesarnok szövetkezet  
ügyvivő igazgatója *Gerley Lajos* fióküzletet  
rendezett be Ujpesten az új község házában,  
a hol minden nap friss, egészséges tej, vaj  
stb. kapható. Az ujpesti tejesarnokra ezen-  
nel felhívjuk a fogyasztó közönség figyel-  
mét.

— **Halalozás.** *Dr. Pápai* Henrik orvostu-  
dor, a serajevói ker. főnökség volt egész-  
ségügyi előadója s a himlőnyirktermelő-in-  
tézett tulajdonosa: f. é. január hó 26-án  
jobbélre szenderült. A megboldogult hült  
tetemét f. hó 27-én nagyszámu rokonság s  
karsársai kísérték ki az örök nyugalom he-  
lyére, az ujpesti izraelita sírkertbe.

— **Jelmez-Dalstély.** Az „Ujpesti Dal-  
kör” f. é. február hó 8-án a „Közművelő-  
dési kör” helyiségeiben *jelmez-dalstélyt* ren-  
dez, a melyre a dalkör tagjai *Seszták Podje-  
brad* cseh karmesterrel az élőkön rendki-  
vüli előzékenységgel várják vendégeiket,  
akik ha egyedül jönnek 2 koronát ha család-  
jukat magukkal hozzák 4 koronát szívesen  
lefizetnek. A jelmez-estély kezdete este 8  
órákor. Misor az estélyen fog kiosztatni.  
Reméljük, hogy az „Ujpesti Dalkör” „nagy  
dobját” mindenki meghallja s „zengve da-  
lolasát” mindenki meghalga, sőt „az eget-  
rázó mély böggő”, „a hős tenor” no meg a  
jelmezben megjelenő hölgyek kedvéért még  
egy kis tulfizetéstől sem riad vissza.

— **Zártkörű táncestély.** Az ujpesti ál-  
lami elemi iskolák tantestülete, a „*Tóth József*  
*árvaház alap javára*” f. é. február hó 8-án  
a „Polgári Casinó” helyiségeiben, hangver-  
senynyel zártkörű táncestélyt rendez.  
Személyjegy 2 K. Családjegy (3 szem-  
élyre) 5 K. Kezdeté este 8 órákor. A ren-  
dező-bizottság élén *Illek* Veneze díszelnök,  
*Radoch* József és *Baumgarten* Etelka elnö-  
kök, *Káger* János pénztáros, *Voith* László  
titkár, *Bacsák* József és *Fehér* Bertalan  
ellenőrök állanak. A hangverseny műsora  
csak később fog közzététetni, annyit azon-  
ban már előre is jelezhetünk, hogy minden  
pontja érdekes és élvezetes s a táncestély  
az idei rövid farsang legsikerültebb mulat-  
sága leend, először azért, mert tantestü-  
letünk rendez, másodsor azért, mert jóté-  
konyezéla rendez, harmadsor azért, mert e  
táncestély a köztisztelőben álló tanfel-  
ügyelő *Tóth* József jubiláris ünnepségeinek  
a bevezetője, negyedsor pedig azért, mert  
egy 112 tagból álló buzgó rendezőség fára-  
dozik a sikerért.

— **Szerelmi dráma.** A *Lőrincz*-utca 66.  
száma alatt már régóta közös háztartásban  
élt *Pilhoffer* Lipót lakatossegéd és *Molnár*  
*Julia* tizenhöz esztendőes eselédleány. Vi-  
szonyukból leánygyermek is született, a kit  
a vidékre adtak dajkaságba. A legénynek  
már hónapok óta nem volt munkája s e  
miatt a leány el akarta hagyni a házat. Fo-  
lyó hó 27-én délután összeesomagolta hol-  
miját. — Hová mégy? kérdezte a kedvese.  
— Elhagylak örökre, hangzott a válasz mire  
*Pilhoffer* revolvert rántott elő s ötször rásü-  
tötte a leányra, a ki véresen összerogyott. A  
sebesültet a Károlyi-kórházba vitték, a le-  
gényt pedig a rendőrségre kísérték. *Pilhoffer*  
azt vallotta, hogy magát is agyon akarta  
lőni, de idegességében kilötte a leányra a  
revolver minden töltését.

— **Az ujpesti önszegélyző-egylet mint  
szövetkezet** f. é. január hó 26-án tartotta  
*Friedmann* Armin elnöklelte alatt XIV-ik  
évi rendes közgyűlését, a mely az igazgató-

ság, a felügyelő- s a felszámoló-bizottság  
jelentéseit tudomásul vette s úgy az igaz-  
gatóság, mint a felügyelő-bizottság részére  
a felmentvényt megadta. A közgyűlés to-  
vábbá egyhangulag elfogadta az igazgatóság  
választási javaslatát, a melynek értelmében  
megválasztottak: *elnökké:* *Friedmann* Armin.  
*Igazgatósági tagokká:* *Csepesányi* Béla és *dr.*  
*Lichtmann* Henrik. *Felügyelő-bizottsági ta-  
gokká:* *Frey* Gusztáv, *Schön* Bernát, *Szél*  
*Manó.* *Póttagokká:* *Weisz* Adolf, *Schreiber*  
*Henrik.* *Választmányi tagokká:* *Balogh* Ar-  
*min,* *Benkő* Dávid, *Deutsch* Zsigmond, *Eh-*  
*renwald* Vilmos, *Fürst* Gerson, *Fürst* Lajos,  
*Glück* Henrik, *Göttmann* Lipót, *Herczog* József,  
*Illek* Veneze, *Kriszt* József, *Lichten-*  
*stein* Izidor, *Lichtenstein* Lipót, *Lindt* János,  
*Lukácsovits* Vilmos, *Németh* Gyula, *Singer*  
*Lipót,* *Sonnenfeld* Miksa, *Schönhäusler* Sám-  
*uel,* *Schreiber* Gyula, *Schwarz* Jakab,  
*Schweiger* József, *Weisz* Mór. *Póttagokká:*  
*Némethi* István, *Mühlrad* Adolf, *Bauer* Soma-  
*Teszarik* András, *Quitt* Lipót, *Dorner* Nán-  
*dor.* *Felszámoló bizottsági tagokká:* *Frey* Gusztáv,  
*Fürst* Gerson, *Illek* Veneze, *Schwartz*  
*Jakab,* *Schweiger* József. Végül a felügyelő,  
bizottság tiszteletdíját az 1902-ik évre 200—  
200 koronában állapította meg a közgyűlés s  
elfogadván az igazgatóság azon indítványát,  
hogy a *leszámolt összegek már f. é. február hó*  
*1-től fizetessenek ki* az igazgatóságnak, a fel-  
ügyelő-bizottságnak s a tisztikarnak, *Weisz*  
*Mór* indítványára jegyzőkönyvi köszönetet  
szavazott fardadhatatlan s eredménydus mű-  
ködéséért. *Friedmann* Armin elnök meg-  
köszönvén az elismerést, megígérte, hogy a  
szövetkezet érdekeit a tizenötödik évben is,  
ugymint eddig, lelkiismeretesen szem előtt  
fogja tartani, mire a közgyűlés az elnök él-  
tetésével véget ért. Az igazgatóság jelenté-  
séből kiemeljük a következő adatokat: Az  
ujpesti önszegélyző-egyletnek mint szövet-  
kezetnek az elmúlt évben 39,350 K 80 f. volt  
a tiszta nyeresége, a mely 5% -kos kamato-  
zásnak felel meg s a következő képen oszta-  
tott fel. A veszteségi alapra (10%) 3935 K  
38 f. — az 1898-ik évtársulatnak: 17,184 K  
01 f. — az 1899-ik évtársulatnak: 9079 K  
57 f. — az 1900-ik évtársulatnak: 6766 K  
89 f. — az 1901-ik évtársulatnak: 2387 K  
95 f. adatott. A felszámolás alá kerülő  
1898—1901-ik évi XI. évtársulatnak 423,396  
korona vagyona van, a mely a teljesen be-  
fizetett 1857 üzletrész között akként osztatik  
fel, hogy üzlet részenként 208 K tőke és  
20 K kamat, tehát összesen 228 K fizettetik  
ki. A szövetkezet vagyona: 1,254,816 K 98 f.

— **Pénztézetek.** Az „Ujpestvidéki Ta-  
karékpénztár” f. é. február hó 2-án délután 2  
és 3 órákor tartja VII. évi rendes közgyűlését  
a saját (Árpád-ut 32. sz. a.) helyiségében. Az  
„Ujpesti Polgári Hitelszövetkezet” f. é. febru-  
ár hó 2-án d. e. 10 órákor tartja a „Polgári  
Casinó” nagy termében rendes közgyűlését.  
A f. hó 20-ára egybehívott közgyűlését azért  
volt kénytelen a fenti időre elhalasztani,  
mert a „Szövetkezési” című lapban a mérleg  
nem jelent meg a kellő időben.

## Szerkesztői üzenet.

F. V. urnak Helyben. Ön azt kérdi tőlünk, hogy  
kik voltak azon községi előkelőségek, kik az „Uj-  
pesti Közlöny” szerkesztői vacsoráján f. hó 18-án  
részt vettek? Erre a kérdésre mi nem válaszolhat-  
unk, mert ez az „Ujpesti Közlöny” szerkesztőségé-  
nek belügy. — Ha ön nagyon kíváncsi rá tes-  
sek az „Ujpesti Közlöny” felhívni, hogy névleg so-  
rolja fel előkelő vendégeit, talán megteszi; ha  
pedig nem teszi, gondoljon azokról az előkelősége-  
kről, amit akar.

## Ujpesti általános önszegélyző egylet mint szövetkezet.

## Meghívó.

Az „Ujpesti általános önszegélyző egylet  
mint szövetkezet” f. é. február 16-án d. u.  
3 órákor az egyesület helyiségében (Árpád-  
ut 17. sz.) tartja

## XI. rendes közgyűlését,

melyre a szövetkezet tagjai tisztelettel meg-  
hívotnak.

## Napirend:

1. Az igazgatóság és a felügyelő-bizott-  
ság jelentése a lefolyt üzletév eredményéről,  
a mérleg előterjesztése, nyereség megállá-  
pítása és a felmentvény megadása.

2. Indítványok.  
3. A felügyelő-bizottság tiszteletdíjának megállapítása.  
4. 3 rendes, 2 pótfelügyelő-bizottsági tagnak, 8 rendes választmányi tagnak, továbbá 5 felszámoló bizottsági tagnak a megválasztása.

#### Az igazgatóság.

#### Tagok és üzletrészeik:

8. évtársulat.			
1901. január 1-én	328 tag	1224 üzletrész	
" évben kilépett	38 "	246 "	
" decz. 31-én	290 "	978 "	
9. évtársulat			
1901. január 1-én	402 tag	1445 üzletrész	
" évben kilépett	64 "	253 "	
" decz. 31-én	338 "	1192 "	
10. évtársulat.			
1901. január 1-én	443 tag	1882 üzletrész	
" évben kilépett	75 "	228 "	
" decz. 31-én	368 "	1654 "	
11. évtársulat.			
1901. január 1-én	481 tag	2126 üzletrész	
" évben kilépett	61 "	235 "	
" decz. 31-én	420 "	1891 "	

#### Az ujbpesti általános önszegélyző-egylet mint szövetkezet.

##### 1901. évi mérlegszámla.

**Vagyon:** Pénztárkészlet K 4104.53. Kötelezők K 972248.63. Kötelezőknél leírás K 3418.63. Maradt K 968830.— Hátralékos kamatok és illetékek K 7879.38. Ingatlan K 6627.05. Jelzálogkölesön K 4042.— Maradt K 2585.05. Magy. kir. postatakarék-pénztár K 497.98. 3. évtársulat hátralékosai K 896.— 4. évtársulat hátralékosai K 481.84 5. évtársulat hátralékosai K 379.— 6. évtársulat hátralékosai K 1317.— 7. évtársulat hátralékosai K 2168.— 8. évtársulat hátralékosai K 10867.— Függő tételek K 172.23. Jelzálogilag-biztosított vételárhátralék K 10600.— Összesen: K 1010778.01.

**Teher:** 3. évtársulat felszámolás alatt K 1735.56. 4. évtársulat felszámolás alatt K 3333.20. 5. évtársulat felszámolás alatt K 649.80. 6. évtársulat felszámolás alatt K 3558.10. 7. évtársulat felszámolás alatt K 10648.20. 8. évtársulat befizetései korona 203424.— 8. évtársulat vagyona K 12440.08 8. évtársulat beiratás díjai K 832.90. 9. évtársulat befizetései K 172800.— 9. évtársulat vagyona K 6782.51. 9. évtársulat beiratás díjai K 855.60. 10. évtársulat befizetései K 162931.— 10. évtársulat vagyona korona 2213.93. 10. évtársulat beiratás díjai K 1020.10 11. évtársulat befizetései 88377.— 11. évtársulat beiratás díjai K 1093.40. 12. évtársulat beiratás díjai K 363.— Visszleszámitolt váltók K 3144.10.— Felosztandó 1901. évi nyereség 5% K 2.971.59. Nyereségátvitel új számlára K 338.04. Maradt K 23309.63. Összeg: Korona 1010778.01.

##### Veszteség- és nyereség-számla.

**Veszteség:** Kötelezőknél leírás korona 3418.63. Napibiztosítási díjak K. 1224.— Üzleti költségek K 10132.73. Felosztandó 1901. évi nyereség K 22971.59. Nyereség-átvitel új számlára K 338.04. Maradt K 23309.63. Összesen K 38084.99.

**Nyereség:** Kamatok K 30610.31. Késedelmi illetékek K 5363.59. Előjegyzési díjak K 1281.05. Házbérék K 704.04. Nyomatványok K 126.— Összesen K 38084.99.

Ujbpesten, 1901. december hó 31-én.

*Lugos Hugó* s. k. pénztárnok, *Benkovits Imre* s. k. főkönyvelő, *Kohn Adolf* s. k. könyvelő.

#### Az igazgatóság:

*Diamantstein Lajos* s. k. elnök, *Fischer Antal* s. k. alelnök, *Szél Manó* s. k. igazgató, *Weisz József* s. k. igazgató.

Ezen mérleget, veszteség- és nyereség-számlát a fő- és segédkönyvekkel összehasonlítva rendben találtuk.

#### A felügyelő-bizottság:

*Sonnenfeld Miksa* s. k., *Ladányi Zsigmond* s. k., *Deutsch Zsigmond* s. k.

#### A felszámoló 1898. évi VIII. évtársulat vagyommérlege.

**Tartozik:** Az évtársulat beiratás díja K 832.90. Az évtársulat heti befizetése K 192557.— Az évtársulat hátralékosai korona 10867.— Az évtársulat vagyona K 12440.08 Az évtársulat nyeresége 1901-ben K 7192.52 Összesen: K 223889.50.

**Követel:** 901 üzletrész 230 K = 5 1/2%. K 207230.— 77 üzletrész 4% K 16659.50. Összesen: K 223889.50.

Ujbpesten, 1901. december hó 31-én,

*Benkovits Imre* s. k. főkönyvelő, *Kohn Adolf* s. k. könyvelő.

Ezen vagyommérleget a közgyűlés által kiküldött felszámoló-bizottság megvizsgálta és mindenben megegyezőnek találta.

*Sonnenfeld Samu* s. k., *Kettner Lajos* s. k., *Lippner Ármán* s. k., *Steiner József* s. k., *Heres József* s. k.

71974. számhoz.

1901.

#### Árlejtési hirdetmény.

Az ujonnan épült ujbpesti négyrendbeli áll. elemi népiskola belső berendezése alkalmával szükséges és összesen 34950 koronával engedélyezett iskola butorbeli munkák elkészítése, illetőleg szállítása iránt a következő feltételek mellett nyilvános árlejtés hirdettetik:

1. Az árlejtésben részt vehetnek mindazon szakértő hazai iparosok, kik üzletük gyakorlására hatósági engedéllyel bírnak.

2. Ajánlat mind a négy iskolára együttesen, vagy pedig minden iskolára külön-külön tehető.

3. A munkákra vonatkozó munkakivonatokat és ajánlati minták vállalkozók rendelkezésére bocsáttnak és kötelesek abba egyességárukat beiktatni, a végösszegeket pedig úgy számjegyekkel, mint betűkkel kiírni. Csak azon ajánlatok fognak figyelembe vétetni, melyek a kiszolgáltatott eredeti iven tételnek.

4. Később érkezett, távirati uton küldött, vagy pedig utóajánlatok figyelembe nem vétetnek.

5. Az 1 koronás bélyeggel ellátott és lepecsételt ajánlatok legkésőbb **f. é. február hó 10-ke** déli 1 óráig a vallás- és közoktatásügyi m. kir. ministerium segédhivatali főigazgatójánál (V., Hold-utca 8. sz.) nyújtandók be.

6. A beadott ajánlatok a vallás- és közoktatásügyi m. kir. ministerium kebelében **f. é. február hó 11-ke** déli 11 órakor (V., Vadász-utca 33. III. em. 13.) nyilvánosan felbontatnak.

7. Tartoznak ajánlattevő vállalkozók az általános feltételek 6. §-a szerint az ajánlati összeg 5%-nak megfelelő bánatpénzt az ott körülírt módokat és kikötéseket mellett a budapesti IX. ker. m. kir. állampénztárnál, az ajánlat benyújtása előtt letenni és az erről szóló nyugtát az ajánlathoz csatolni. Az ajánlathoz készpénz vagy értékpapír bánatpénzül nem csatolható.

8. Fentartja magának a vallás- és közoktatásügyi m. kir. ministerium azon jogot, hogy ajánlattevő vállalkozók közül a jutányosság szem előtt tartása mellett a munka kivitelével és végrehajtásával azt a vállalkozót bizza meg, ki a jól és helyesen készített munkák teljesítése iránt már eleve is legtöbb biztosítékot nyújtani képes.

9. A munkára vonatkozó általános különleges feltételek és tervek *Herzegh Zsigmond* és *Baumgarten Sándor* építészeknél (Budapest, VIII., Köztemető-ut 4. sz.) naponta d. u. 3—6 óra között megtekinthetők, ugyanott fognak az ajánlati minták és munkakivonatok a jelentkező vállalkozóknak kiszolgáltatni.

Budapest, 1902. január hó 22-én.

A vallás- és közoktatásügyi m. kir. ministeriumtól.

2500. végrh. sz. 1901.

#### Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy az ujbpesti kir. járásbírósnak 1901. évi V. 2312/2. sz. végzése folytán **dr. Boros Mór** ügyvéd által képviselt **Fuchs Dezső** felperes részére **Ódor Ferenc** és társa alperesek ellen 300 korona köve-

telés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperesektől lefoglalt és 610 koronára becsült ingóságokra az ujbpesti kir. járásbírósnak V fenti sz. végzésével a további eljárás elrendeltetvén, annak az alap és felülfoglaltatók követelése erejéig is, amennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna **Ujbpesten Tél-utca 82. sz. a. házban** leendő megtartása határidőül 1902. évi február hó 5. napján délelőtti 1/2. 12 órája kitűzetik, a mikor a bíróság lefoglalt butorok, 2 tehén és 1 ló s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdéseig alulírt kiküldöttnél írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

Kelt Ujbpesten, 1902. évi január hó 21. napján.

**Polgár**

kir. bíróságí végrehajtó.

80. végrh. sz. 1902.

#### Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy az ujbpesti kir. járásbírósnak 1901. évi V. 2549 2. számú végzése folytán **dr. Cserba Dezső** ügyvéd által képviselt **Kovács Imre** felperes részére **Halász István** alperes ellen 306 korona követelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 802 koronára becsült ingóságokra az ujbpesti kir. járásbírósnak V fenti sz. végzésével a további eljárás elrendeltetvén, annak az alap és felülfoglaltatók követelése erejéig is, a mennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna **Ujbpesten, Nyár-utca 13. szám alatti házban** leendő megtartása határidőül 1902. évi február hó 7-ik napján délelőtti 9 órája kitűzetik, a mikor a bíróság lefoglalt butorok, történelmi színyomatú képek s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdéseig alulírt kiküldöttnél írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

Kelt Ujbpesten, 1902. évi január hó 18. napján.

**Kiss Gyula**

kir. bíróságí végrehajtó.

#### Tüzifa- és kőszéntelep megnyitása.

Van szerencsém a m. t. közönséget ez-  
uton tisztelettel értesíteni, hogy

**Ujbpesten, Árpád-ut 63. szám alatt**  
(Diófa-utca sarkán)

#### tüzifa- és kőszéntelep kereskedést

létesíttem, a hol kifogástalan jó rakású és legjobb minőségű tüzfát és legfinomabb valódi porosz kőszéntelet állandóan raktáron fognak tartani.

Üzleti elvem: tisztességes kiszolgálás által megelégedett vevőkört biztosítani és **Reich Gábor** ur ujbpesti üzletvezetőm ily irányu utasításokkal ellátva mindent el fog követni, hogy a m. t. vevőközönséget minden tekintetben legjobban kielégítse.

A m. t. közönség szíves támogatását és megrendeléseit tisztelettel kérve, maradtam

kitünő tisztelettel

**Grünhut József**

7-10 váci tüzifa nagykereskedő.  
Megrendelési hely:

**Ujbpesten, Árpád-ut 63. Diófa-u. sark.**